
bili — v vedni nevarnosti, da utonejo te r po
tegnejo seboj, kakor pravijo, srečo naše lepe 
Avstrije. 

Naši bralci vedo, da mi ne sovražimo ne 
Nemcev in ne liberalcev, a v dno srca nam 
m m nemški liberalizem in bi kaj za to dali, 
d^jpic.jfjjit.ikdo odnesel, ne maramo, če v deveto 
deželo.' Nič bi ga v Avstriji ne pogrešali in 
še \^{ii možje, ki se ga sedaj drži', kakor klošč 
kože,SWi bi na zadnje veseli, da so se ga iz
nebili, saj jim, menimo, še ni ne mogoče izpre
gledati, da drvi on naše cesarstvo le v prerani 
grob. 

Malo, sila malo imamo še sedaj znamenja, 
da se bliža njih spametovanje, kajti jašejo zme
rom še na svojem konju ter čejo srečna storiti 
avstrijska ljudstva, ako se jim udajo. Tako 
so sedaj svoje limanice nastavili delalcem in 
— kmetom. Prvim ponujajo delalske kamore, 
zadnjim pa, da jih rešijo cestnine, češ, da je 
ona najhujša dača zanje. 

Dača je cestnina, ki se jemlje na držav
nih cestah, že, toda najhujša vendarle ni, po
sebno še za to ne, ker je veliko kmetov, ki 
niso svoje žive dni nobene plačali ali pa celo 
redko. Za te, ki žive ob drž. cestah, je cest
nina v resnici sitna in tudi huda, zanje bi to
rej že kazalo, da se odpravi ali vsaj polajša. 

Ako se more to izgoditi tako, da za to 
drugih ne obtežimo, z obema rokama bi človek 
segel po žrdi, ki štrli ob tacih cestah na pol 
kvišku, na pol pa visi nad vozom, ki prihaja 
memo, ter bi jo pognal daleč s ceste v kraj. 
Ali kaj pomaga, ko ne ve nihče, najmanj pa 
liberalci, kako se naj odpravi brez škode za 
državno kašo. 

Ko so uni den v drž. zboru liberalni po
slanci tiščali na to, da se odpravi cestnina, 
hoteli so, naj se vrže znesek, ki dohaja državi 
iz cestnine, mesto nje na zemljiščni davek ali 
pa, kar bi liberalni gospodi še bolj ugodilo, na 
vprežno živino. No, to bi bilo dobro! Ko bi 
se vrglo na davek, vzvišal bi se t a vsacemu, 

Človek, ki se že potaplja na pol, ne lovi se 
bolj hlastno za vsako šibico, ki priplavlje blizu 
njega, kakor store to sedaj nemški liberalci. 
Uže jim teče sedmo leto, kar so padli v vodo, 
to se pravi, odkar so v manjšini ter jim vladno 
krmilo ne leži več v rokah. V tem času so 
storili vse, mogoče in nemogoče, da pridejo zo
pet na površje, a doslej vse zastonj. Vsi na
pori niso jim ničesar prinesli. 

Grof Taaffe še ima celo svoje muhe ter 
jim vrže včasih kako šibico, da se je primejo, 
toda ali je ona že preslaba ali pa se zaženo 
prehlastno nanjo, prec so sopet tam, kjer so 

Cestnina pa nemški liberalci. 



naj se že potlej vozi kedaj po taki cesti ali ne. 
Ko bi se pa vrglo na vprežno živino, bi pa 
tak davek kmeta, ki glešta kaj vprežne živine, 
celo potlačil, gospoda, ki živi lehko brez take 
živine, pa bi ne plačala vinarja za ceste, dasi 
jih rabi. Za gospodo bi to že veljalo, ali ču
dimo se, kako je bilo mogoče, da ŝo kmetje na 
Koroškem, Gornjem Štajerskem in Ceskem vsedli 
nemškim kričačem na limanice ter so prosili 
za odpravo cestnine. 

V drž. zboru sicer tokrat liberalcem ni 
obveljalo in so vsi konservativni poslanci, kakor 
en mož vstali zoper to, ali kdo ve, če ne bodo 
pa drugokrat, morebiti, kedar bodo liberalci 
prišli na krmilo, še tega vendarle dognali. To 
bi pa potlej kar h krati šinil davek najmanj 
za 2 do 3 milijone kvišku in mi menimo, da je 
ta že itak večji, kakor je dobro ali komu ljubo. 

To je vsekako pravično, da plačuje cesto 
tisti, ki jo rabi, huda krivica pa bi bila, dajo 
plačuje tudi ta, ki je nikoli ne rabi. Pač je 
cestnina sitna ali kakor še stoje sedaj razmere, 
ne dela nikomur krivice. Bode nam jo pač tr
peti po takem še nadalje. 


